
Klubben for Gamle Danske Hønsehunde 
 
 

Referat af 

bestyrelsesmøde 

14. august 2008 kl. 15.00 – ca. 21.30 

i 

AS3 lokaler i Odense 
 
Deltagere: Frank Elmer, Kim Klode, Marinus Møller Rasmussen, Bent Eriksen, Søren 
Drost, Steffen Jensen og Henrik Frost Rasmussen. 
 
Fraværende/afbud: Ingen 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
2. Gennemgang af referat. 
3. Vedtægter – Formål, Ide og Berettigelse for Klubben. 
4. Avlskommissorium – Formål, Ide og Berettigelse for Klubben. 
5. Inddragelse i arbejdet med Vedtægter og Avlskommissorium. 
6. Nyt fra formanden. 
7. Nyt fra Avlsrådet. 
8. Udstilling og Prøver. 
9. Samarbejdet med andre klubber og sammenslutninger – specielt FJD. 
10. Eventuelt. 
11. Afrunding og afslutning. 

 
Ad 1: Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
Formanden bød velkommen til mødet. Dagsordenen for dagens møde blev godkendt. 
Formålet med mødet var først og fremmest at fortsætte arbejdet med de nye vedtægter og 
avlskommissorium. 
Hvor vi sidste gang koncentrerede indsatsen omkring planlægning af hele arbejdet, arbej-
dede vi denne gang primært med de helt overordnede linier. 
Målet for mødet var, at vi kan nå til enighed om Formål, Ide og berettigelse for henholdsvis 
Klubben, Vedtægter og Avlskommissorium. 
Ud over de i dagsordenen nævnte punkter blev et par enkelte punkter nævnt, som skulle 
tages op under eventuelt. 
 
Ad 2: Gennemgang af referat. 
Referatet fra sidste møde blev gennemgået og godkendt. 
Som opfølgning på referatet blev følgende områder fremdraget: 

• DKK har på hjemmesiden en håndbog med bl.a. standardvedtægter og en del me-
re. Er en god inspirationskilde til arbejdet. 

• SD og MR skal undersøge om prøver og udstillinger vil være en hindring for gen-
nemførelse af klubbens generalforsamling 24/5 2009. Endelig dato og sted tages op 
på næste møde. 



• Udsendelse af brev vedr. Braque Francais blev drøftet. Forslag rundsendes til be-
styrelsen, ligesom DKK’s vurdering skal indhentes. 

• De praktiske konsekvenser af ovenstående forslag - avl med indkrydsede hunde i 
relation til ”rene GDH linier” - blev drøftet. KK udarbejder skriftligt spørgsmål, som 
forelægges DKK og evt. genetisk kyndig til vurdering. 

 
Ad 3: Vedtægter – Formål, Ide og Berettigelse for Klubben. 
Bestyrelsen havde på grundlag af de indkomne bemærkninger og forslag en længere drøf-
telse med henblik på at skabe enighed om Formål, Ide og berettigelse for Klubben og Ved-
tægter. Desværre er der på dette tidspunkt, kun indkommet få forslag fra medlemmerne ud 
over input fra bestyrelsen. 
Under punktet blev bl.a. drøftet: Hvorfor klub, unikke forhold og medlemmers ønsker, krav 
og behov. Drøftelserne afsluttedes med formulering af en formålsparagraf, som udgangs-
punkt for de videre drøftelser. 
 
Ad 4: Avlskommissorium – Formål, Ide og Berettigelse for Klubben. 
Bestyrelsen havde på samme måde som med vedtægterne en længere drøftelse af For-
mål, Ide og Berettigelse af et Avlskommissorium. 
Herunder blev bl.a. drøftet: FCI standard, sundhed og jagtlige egenskaber. Endvidere 
hvorledes formålet for GDH opfyldes i forbindelse med avl. Drøftelserne afsluttedes med 
formulering af en formålsparagraf, som udgangspunkt for de videre drøftelser. 
 
Ad 5: Inddragelse i arbejdet med Vedtægter og Avlskommissorium. 
Drøftelse med udgangspunkt i nedenstående spørgsmål: 

• Hvordan får vi bedst muligt inddraget avlsrådet i det videre arbejde? 
• Hvordan får vi bedst muligt integreret input fra medlemmer? 
• Samarbejdet med Helle og Peer samt DKK? 
• Fastsættelse af næste delmål for arbejdet med vedtægter og avlskommissorium. 

Avlsråd: 
Tanker, input og spørgsmål til kommissorium fra avlsrådet bør komme samtidig med ind-
put fra medlemmer (medio september), 
Avlsråd får ”forslag” til gennemsyn før andre for evt. bemærkninger. 
Medlemmer: 
Bestyrelsen håber på flere input fra medlemmerne til arbejdet. Første deadline medio sep-
tember, men naturligvis også senere i processen. 
Inddragelse uden for klubben: 
Udsættes til senere behandling. 
Processen frem til næste møde: 

• Indkomne input fordeles. 
• FE gennemgår DKK standardvedtægter med henblik på en vurdering af opsætning. 
• På næste møde tages fat § for §. 
• KK udarbejder, med støtte fra FE, samlet forslag på baggrund af de nuværende 

vedtægter, DKK’s standardvedtægter, samt indkomne forslag. I det videre arbejde 
tages der udgangspunkt i dette arbejde. Deadline er en uge før næste møde. 

• HFR sammensætter indkomne forslag, samt ovenstående. 
 
Ad 6: Nyt fra formanden. 

• FE havde været udstillingsansvarlig på en udstilling (4klub – Gammel Estrup), hvil-
ket havde været en god og lærerig oplevelse. 

• På baggrund af bemærkninger fra Datatilsynet anbefaler DKK at specialklubberne i 
deres medier kun offentliggør kendelser fra DKK’s Disciplinærnævn i samme om-



fang, som de offentliggøres i HUNDEN. Yderligere offentliggørelse er jf. Datatilsynet 
ikke i overenstemmelse med persondatalove, Dette gælder også hjemmesider. 

 
Ad 7: Nyt fra Avlsrådet. 
Siden sidste møde er det nye avlsråd (efter mailgodkendelse i bestyrelsen) blevet sam-
mensat med følgende sammensætning: Kim Klode (koordinator), Niels Nygaard Nielsen, 
Jesper Ingemann Pedersen og Verner Dalsgaard Jensen. 
Der har været en enkelt sag, omkring stambogsføring af hvalpe, med baggrund i dato for 
DNA-test. Rekvision var ikke købt som krævet ved DKK. Sagen er efterfølgende løst. 
Der vil være et snarligt møde i avlsrådet. 
 
Ad 8: Udstilling og Prøver. 
Der skal snarest udarbejdes en oversigt over udstillinger og prøver med angivelse af hvilke 
der er ”vores”. Oversigten bør indeholde en prioritet i forhold til vores holdninger. 
Oversigten bør evt. være fast pkt. i bladet (evt. på bagsiden) samt på hjemmesiden. 
WDS 2010: SD finder ud af hvad der er op og ned på dette, og kommer med forslag til 
hvordan klubben eventuelt skal deltage. 
Håndtering af resultater: Det blev efter drøftelse besluttet, at prøve- og udstillingsresultater 
fremover vil tilgå avlsrådet. MR finder sammen med Webmaster en løsning på at få udta-
lelser på hjemmesiden. 
Der var modtaget et forslag fra DJU vedr. kritikker: KK kommenterer og sender bemærk-
ninger til Stenhøj (DJU). 
 
Ad 9: Samarbejdet med andre klubber og sammenslutninger – specielt FJD. 
Der er modtaget to forslag fra FJD, som skal behandles på FJD mødet i november: 
Årets Hund: For at fremme den fælles glæde og interesse, samt fremme konkurrenceån-
den omkring de stående jagthunde, uanset race, foreslås hermed at FJD indstifter 4 nye 
attraktive årstitler, med tilhørende præmie. (Årets kontinental hund, Årets unge kontinental 
hund, Årets engelske fuglehund og Årets unge engelske fuglehund). Generelt OK fra be-
styrelse, men det bør afklares, hvem der indstiller: Fører selv eller klub. BE tager beslut-
ning og bemærkning med til mødet. 
Hovedprøve: Med udspring i et ønske fra DGSK generalforsamling i marts 2008, stilles 
forslag til ændring af regler, på specialklubbernes hovedprøve, omkring hvor mange 
gange en hund kan opnå 1. præmie i åben klasse, førend den ikke kan stille mere. 
I dag kan en hund kun opnå 3 X 1. Pr. i ÅK førend den ikke kan stille mere. 
Vi foreslår at en hund, uanset antal 1. pr. i ÅK, får mulighed for at stille på specialklubber-
nes hovedprøve. 
Dette styrker både konkurrenceånden og økonomien for den pågældende klub samt øger 
den enkeltes lyst til at deltage på hovedprøven. 
Ønsker en klub nuværende regel bevaret, kan de jo blot bibeholde denne på deres hoved-
prøve. 
Bestyrelsen siger ja til forslaget. 
 
Ad 10: Eventuelt. 

• Aage Stenhøj har en samling af papirer vedr. BF, som han ønsker at overdrage til 
klubben. Bestyrelsen ønsker at modtage disse, bl.a, da de kan indeholde oplysnin-
ger/papirer, som vi ikke er i besiddelse af. 

• DKK ansvarsforsikring er OK 
• Budgettet for 2008 blev udleveret til bestyrelsen, da ikke alle havde det. 
• Det blev besluttet at afskrive det indkøbte økonomisystem over 2008 og 2009 

 
Ad 11: Afrunding og afslutning 



Der blev foretaget en kort evaluering af dagens møde. 
Næste møde jf. den tidligere plan, d.v.s. 25. september 2008 kl. 15.00 – ca. 2100 i Vejle. 
Mødet sluttede ca. kl. 21.30 
 
 


